

Отзыв
об автореферате диссертации Миловановой Аины Игоревны
«КЛЮЧЕВЫЕ КОМПОНЕНТЫ ФРАЗЕОЛОГИЗМОВ,
ВЫРАЖАЮЩИХ СВОЁ ЗНАЧЕНИЕ ЧЕРЕЗ НАИМЕНОВАНИЕ
НЕРЕАЛЬНОГО ЯВЛЕНИЯ, КАК ВЕРБАЛИЗАТОРЫ
ЛИНГВОКУЛЬТУРНОГО КОДА РУССКОГО НАРОДА»,
представленной на сокращение ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 - русский язык
(Воронеж, 2021. - 25 с.)

Реферируемое диссертационное исследование А.И. Миловановой посвящено изучению доминирующих компонентов фразеологических единиц русского языка как носителей лингвокультурного кода, значение же самих фразеологических единиц при этом выражается через нереальный образ, лежащий в их основе. До нынешнего времени данный корпус фразеологизмов еще не был исследован, чем и обусловлена **актуальность** избранной автором темы, так как в настоящее время большой интерес вызывают языковые единицы, несущие в своей семантике культурную информацию. Тщательное изучение подобных языковых единиц, их ключевых компонентов, их значения и культурной составляющей позволяют нам лучше понять не только суть родного языка, на котором мы разговариваем, но и познать национальные особенности его носителей, выявить культурные смыслы.

Теоретическая значимость данного исследования обусловлена разработанной в нем типологией способов формирования наименования нереального явления в исследуемых фразеологических единицах при помощи ключевых компонентов, а также их лингвокультурологическим анализом. Несомненным достоинством работы А.И. Миловановой является теоретико-методологическая база научных публикаций как отечественных, так и зарубежных авторов, что определяет степень обоснованности научных положений и выводов, сформированных в реферируемом диссертационном исследовании.

Новизна представленного исследования заключается в комплексном и разностороннем исследовании корпуса фразеологизмов, выражающих свое значение через наименование нереального явления.

Практическая значимость работы обусловлена ее актуальностью и новизной, так как полученные результаты могут найти применение при чтении курсов лексикологии и фразеологии, а также при составлении фразеологических словарей.

Автореферат отличается целостностью, стройностью и логичностью композиции, смысловой завершенностью, корректностью цитирований. Автореферат диссертации А.И. Миловановой составлен в соответствии с существующими требованиями, в нем с достаточной полнотой освещены различны аспекты проведенного исследования.

Содержание автореферата, в котором точно и ёмко представлены основные результаты работы, даёт основание считать, что диссертационное исследование А.И. Миловановой соответствует паспорту специальности, требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и критериям, установленным «Положением о порядке присуждения учёных степеней» (пп.9, 23), утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, автор же диссертации, Милованова Анна Игоревна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук
(специальность 10.02.01 – русский язык),
доцент кафедры связей с общественностью,
рекламы и дизайна ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный университет»
Попов Сергей Александрович

29 октября 2021 года



Попов С.А.
доцент
 кафедра связей с общественностью, рекламы и дизайна
 «Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Сведения:

Попов Сергей Александрович

Адрес: 394068, г. Воронеж, ул. Университетская, д. 40а

Тел. +7 (908) 131-08-78

e-mail: spo@vk.ru

Организация: ФГБОУ ВО

«Воронежский государственный университет»,

кафедра связей с общественностью, рекламы

и дизайна, доцент

Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, 1

Тел.: +7 (473) 220-75-21

Сайт: <http://www.vsu.ru>